



中山北路,其实让人找不着“北”

问:不是正南正北的斜路怎么竖路牌呢?

答:看它更偏向于南北还是东西,偏向谁就跟谁“姓”

细心的南京市民也许发现了南京路牌的竖立规则:南北向的路牌是绿色的,东西向的路牌是蓝色的。那么不是正南正北的斜路怎么竖路牌呢?比如中山北路就是一条让人找不到“北”的马路,它是从东南指向西北的。市民孙先生很好奇,这条斜路到底算东西方向的路,还是南北方向的路呢?更有意思的是,与中山北路相交的云南路,竖南北向牌子,同样相交的山西路,竖东西向牌子。这把孙先生绕晕了。

现代快报记者 赵丹丹 文/摄



中山北路、云南路,交叉的两条路却都标着“南北向”
制图 李荣荣

中山北路其实找不着“北”

中山北路,在南京鼎鼎有名,很多人印象中,都觉得中山北路指示南北。实际上从鼓楼大转盘行驶上中山北路,就会发现,南北向的路是中央路,东西向的路是北京西路,而中山北路,不过是一条岔道,从东南向西北方向。

现代快报记者发现,中山北路这条斜路已经确定为绿色路牌,标示着南北方向,这到底是如何确定的呢?

与中山北路相交的道路有不少,比如云南路,按理说云南路看上去是与中山北路垂直的一条路,但实际上云南路也竖着南北方向路牌。查看地图,才发现,云南路到云南北路,是一条从西南偏向东北的道路,它与中山北路在地图上形成了一个叉。

没走多远,与中山北路相交的湖南路、山西路,又竖起了蓝色的

路牌,指示东西,查看地图也会发现,湖南路为正东西方向,无可厚非。山西路也是一条斜路,从西南向东北方向延伸。

快报记者也绕晕了,云南路和山西路同样是从西南向东北方向延伸的路,为啥路牌一个标南北、一个标东西,这又是如何设定的呢?

斜路怎么设? 要测更偏向于南北还是东西

南京市城管局市政综合养护管理处相关人员介绍,南京和北京不同,很多路都不是正南北方向,正东西方向的,有不少的斜路、斜街(巷)。“像山西路、福建路、马台街、小行路等,都是斜路,在设置路牌时就存在争议。”

那么斜路怎么标? 相关人员说,典型的就中山北路,虽说路名叫中山北路,但了解南京的人都知道,它是从中央路、北京西路的

夹角,向西北方向伸出去的一条路。按照我国国家标准《地名标牌 城乡》中规定,东西走向、包括东西向的斜街(巷),路牌背景颜色使用蓝色,字体颜色使用白色。南北走向、包括南北向的斜街(巷),其背景颜色用绿色,字体颜色为白色。在实际设置路牌时,就看这条路更偏向垂直的南北方向,还是更偏向水平的东西方向,向哪偏得多,就确定为指示东西,还是南北。中山北路就是偏北更多,因此标了南北方向。而经过盐仓桥后,路幅转变,东西向更明显,所以盐仓桥到中山码头的一段又标示为了东西方向。云南路,也是偏北更多,所以标示南北。

相关人员说,其实为斜路到底怎么标方向较真的事,还真有。比如山西路,就曾经有市民较真,这条路到底该竖东西方向,还是南北方向路牌。“我们还特定去量过角度,发现山西路更偏向东西方向,因此竖起了东西方向的牌子。”

又一个跟地名有关的话题

南京带“国际”的地名 数一数竟然有100多处

南京市第二季度地名公告近期出炉,公布了205个新地名。其中,最让人关注的是,叫了10年的“南京国际广场”,正式更名为“金茂广场”。而在南京市民印象中,地名中冠有“国际广场”的不在少数。而搞不清楚的市民,索性忽略了“国际”,直接叫广场名字,比如“同曦广场”“金轮广场”等。

见习记者 徐岑 现代快报记者 项凤华

南京的“国际广场”至少12处

姓名是一个人的脸面,广场的名字也是如此。随着越来越多的高楼大厦和综合性建筑群拔地而起,开发商为了让自己的广场脱颖而出,一炮打响,可谓绞尽脑汁。为了凸显自己的高端大气上档次,广场名字也是从中国走向世界,各种“国际广场”应运而生。

现代快报记者在南京地名公共查询系统上搜了一下,名字带“国际广场”的至少有12处,其中,鼓楼区至少有6个“国际广场”,包括金轮国际广场、君临国际广场、银河国际广场、天玺国际广场、中环国际广场、天正国际广场等。

除了“国际广场”,南京还有很多“国际”地名,各种国际大厦、国际花园、国际会议中心、国际大酒店,数不胜数。记者用关键词搜索,地名查询系统足足出来了14页,共105处。比如,国际大厦起码有10处,国际花园也至少有9处。

南京国际广场更名“金茂广场”

位于鼓楼区中央路与童家巷交会处西北角的南京国际广场,正式更名为“金茂广场”了。昨天,现

代快报记者来到现场,广场外部已经完成了大部分的更名。原挂于广场正中央的“南京国际广场”六个大字招牌,已经撤掉。整个商城的玻璃外墙、大理石全被敲碎,挂上了绿色防护网,搭建起各个脚手架,工人在忙碌地里外装修。“近期商家都在停业,忙着装修更名,更换指示牌。除了吃饭看电影,其他楼层都暂停使用。”楼下的一位保安告诉记者,商城换了新东家,所以连带着改了名字。“之后要改成超级购物中心吧,预计明年5月1日正式开业。”

想走“国际”风,以后没那么容易了

南京至少105处地名,走了“国际”风,开发商取名是否不受限制? 现代快报记者了解到,现在,“国际”不能随便乱用了。根据去年3月实施的《南京市道路、住宅区和建筑物命名管理办法》规定,所命名的住宅区和建筑物名称应与其使用性质及规模相符,一般不得冠以“国际”“世界”“亚洲”“中国”“中华”“中央”“全国”“江苏”“南京”等词语。如需使用,必须具有特定产业功能,并应征得国家、省、市相应主管部门的书面同意。使用“南京”等词语为专名的,须经市政府批准后方可命名。

中国·南京
结婚采购大会

China
Nanjing
Wedding
Expo



双喜临门·60幸福

主办单位
现代快报

战略合作单位
第一夫人婚纱摄影

协办单位
江苏省婚庆行业协会

展会时间
2014年11月29-30日

展会地点
玄武门南京市规划建设展览馆

招商热线
025-58598113 / 58598104

我要请柬大会官网

wedexpo.xdkb.net

我要热线 96060



官方微信

官方微博

第四届 中国南京结婚采购大会 抢门票 赢对杯

即日起登录 wedexpo.xdkb.net 报名,
即可免费获得价值88元定制对杯一组(2只)
和价值80元婚庆套餐一份(2张)

价值88元
定制对杯一组



具体说明:

- 成功报名后,大会组委会会将门票及对杯领取卡快递至您手中,您可以凭门票、对杯领取卡和本人身份证到展会现场领取对杯!每份身份证仅限领取1次。
- 活动时间:2014年11月10日至11月25日。
- 对杯数量有限,先抢先得,抢完即止。本次活动最终解释权归中国南京结婚采购大会组委会所有。咨询电话:025-58598113。

婚纱照 | 婚纱照 | 婚纱照 | 婚纱照 | 婚纱照 | 婚纱照 | 婚纱照 | 婚纱照

一站式结婚采购平台